

Поколение кликов: от ЕГЭ – к геоцентризму

Вот и дожили, товарищи. В эпоху, когда человечество обсуждает колонизацию Марса и искусственный интеллект, каждый пятый россиянин свято верит, что Солнце по старинке крутится вокруг Земли... XVI век ликует и шлёт нам привет из костра инквизиции. Особенно трогательно, что это «открытие» чаще делают не бабушки у подъезда, а молодёжь 25–34 лет – цвет нации, прошедший через горнило ЕГЭ и «цифровизацию». Видимо, реформа образования работает так эффективно, что мы рискуем скоро вернуться к плоской Земле на трёх китах.

А как вам перлы про динозавров, которые, оказывается, мирно паслись рядом с первобытными людьми? Это всё свежее открытие Института психологии РАН, который провёл опрос населения России... Видимо, «Парк юрского периода» был не фантастикой, а документальным сериалом. И ведь это не просто забавные заблуждения – это системный итог. Образование превратили в услугу, знания – в товар, а ученика – в «квалифицированного потреби-

теля». Ну, как и завещали наши чиновники.

Зачем Толстой физику? Зачем Эйнштейн историку? Так и живём: узкий специалист по кликам в соцсетях свято верит в экстрасенсов и колдунов (39%, не шутка!), но гордо заявляет, что «интересуется наукой». Наукой о чём – о гороскопах?

Самая изящная ирония в том, что, пока молодёжь уверена в колдовстве, она же больше всех доверяет РАН. Академия наук, надо отдать должное, держится

молодцом – её тоже уважают все эти же люди. Только вот что с этим доверием делать, когда 50% из тех, кто считает себя «хорошо информированным», уверены, что Земля – центр Вселенной? Это вам не эффект Данингера-Крюгера (чем ниже наша компетентность, тем с большей вероятностью мы её переоцениваем), это уже какая-то народная эпопея...

Всё это, конечно, результат великого эксперимента под названием «рыночное образование». Школа должна не мыслить учить, а натаскивать на тесты. Университет – не храм науки, а конвейер по штамповке винтиков для корпораций. А потом мы удивляемся, почему физику с лирикой у нас делит не диалог, а пропасть.

Системное образование? Широкий кругозор? Это же неэффективно! Гораздо выгоднее производить поколения, которые верят в магию, но зато уверенно жмут на кнопки в приложениях. И



вот на этом фоне нам серьёзно предлагаю бороться с невежеством через «представительство в телеграм-каналах».

Мол, учёные РАН должны активнее постить контент... Без сомнения, когда молодой человек, верящий в ведьм и геоцентризм, увидит в ленте пост про квантовую физику, он тут же прозреет. Проблема, конечно, не в том, что образование стало прагматичным, фрагментарным и лишённым смысла. Проблема в недостатке охвата в соцсетях!

Остаётся лишь цинично порадоваться: если тенденции сохранятся, через 20 лет опросы будут показывать, что 80% населения твёрдо уверены, что Земля стоит на гигантском смартфоне... А наука? Наука будет тем, чем была всегда при таком подходе, – уделом немногочисленных «странных» людей, пока остальные ищут ответы на жизненные вопросы у колдунов и астрологов. Прогресс налицо!

Никита Попов

К депутату Госдумы Сергею Обухову (КПРФ) обратились жители районов Коптево (САО) и Новогиреево (ВАО) с просьбой помочь им отменить решение столичных властей о введении платных парковок возле их домов.



Ваша парковка – премия чиновников

На депутатский запрос в мэрию Москвы по этому поводу поступил ответ за подписью заместителя мэра Москвы, руководителя Департамента транспорта Максима Ликсутова, который заявил, что транспортный комплекс столицы не будет пересматривать свое решение. Чиновник подробно расписал все «прелести» подобного нововведения и заверил депутата, что средства, собранные с москвичей за платные парковки их автомобилей, идут на благо самих же горожан.

С учётом того, что жалобы на поборы через платные парковки идут буквально потоком (за один только 2025 год Сергею Обухову было направлено более 50 депутатских запросов по парковочным обращениям москвичей), депутатом было принято решение провести анализ доходов и расходов столичных властей по платным парковкам. Оказалось, что за один только 2025 год власти Москвы опустошили карманы автовладельцев, торгуя воздухом и асфальтом, на сумму в 1 млрд рублей.

Что же касается расходов собранных средств, то тут дела обстоят достаточно интересно. Мэрия Москвы неоднократно заявляла, что деньги от платных парковок возвращаются в бюджеты тех районов, где они собраны, а затем идут на благоустройство. Однако, как удалось выяснить Сергею Обухову, непосредственно до благоустройства (работ, проводимых по просьбам жителей) доходит лишь

около 10% от собранных средств. Возникает вполне резонный вопрос: куда же уходят остальные 90 процентов?

Как оказалось, уходить они могут на всё что угодно, ведь «возвращаются» в район деньги уже не как средства, собранные от платных парковок, а как «средства стимулирования территориальных органов власти». Чувствуете разницу? Выходит, раз деньги юридически не для благоустройства за счёт парковок, значит, чиновники как бы жителям ничего и не должны.

Но ключевое тут то, что «средства стимулирования территориальных органов власти», как правило, используются районными властями как «премиальная кубышка». Не будут же чиновники ограничивать себя в размере премии ради новой детской площадки возле вашего дома? Вот и выходит, что денег от парковок собирается всё больше, а результатов от этого жители не видят. Зато это, кажется, стимулирует территориальные органы власти принимать «правильные» решения. Может поэтому «Единая Россия» в муниципалитетах так дружно согласовывает Дептрансу расширение зон платных парковок?

Сергей Обухов в новом депутатском запросе потребовал от мэрии Москвы выполнить обещания и направить миллиард от платных парковок не на стимулирование чиновников, а на реальные нужды москвичей.

Мосгордума предлагает резко повысить штрафы в транспорте

Штрафодобывающая экономика в деле. Комиссия Мосгордумы по транспорту внесла на рассмотрение законопроект, который серьёзно ужесточает наказания для пассажиров. Если инициатива будет принята, то штраф за безбилетный проезд в автобусах, троллейбусах и трамваях вырастет до 5000 рублей. Также депутаты увеличат и штраф за провоз без оплаты крупных предметов в метро – тоже до 5000 рублей.

Эти изменения планируется внести в Кодекс Москвы об административных правонарушениях. По замыслу авторов, такие меры должны повысить эффективность борьбы с нарушениями, улучшить качество обслуживания и обеспечить безопасность.

Что ещё меняется в правилах? Поправки также уточняют и расширяют список нарушений в метро, за которые теперь придётся платить больше. Например, штраф за прослушивание музыки или просмотр видео без наушников, а также за загрязнение вагонов или станций повышается с 100 до 1000 рублей. Штраф за опасные действия, такие как проникновение в кабину машиниста, подкладывание предметов на пути или вмешательство в работу систем безопасности, составит 3000 рублей (ранее – 1000). Чётко прописывается запрет на подключение к электросетям метро (кроме специальных зарядных устройств для гаджетов) – штраф за это составит 5000 рублей. Кроме того, действие правил и штрафов теперь будет распространяться не только на городской транс-

порт, но и на смежные межрегиональные маршруты (например, в область), если они начинаются в Москве.

Стоит напомнить, что с нового года в столице вновь вырастут и тарифы на проезд. Так, со 2 января 2026 года подорожают почти все виды билетов. Разовая поездка по «Кошельку» «Тройки» будет стоить 75 рублей вместо 67. Поездка по биометрии обойдется в 71 рубль (было 63). Билет «90 минут» подорожает до 112 рублей. Абонементы также вырастут в цене. Например, «Единый» на 30 дней будет стоить 3460 рублей вместо 3160.

Также с января изменится и цена эвакуации неправильно припаркованного автомобиля. Стоимость перемещения легковой машины мощностью до 80 л. с. вырастет с 7600 до 8500 руб. Правда, если водитель успеет оплатить до того, как заберет машину со спецстоянки, ему предоставят скидку в 25%.



В Департаменте транспорта пояснили, что индексация тарифов связана с необходимостью компенсировать рост стоимости электроэнергии, топлива и инфляцию. Только гражданам эту инфляцию компенсировать никто не собирается.

Мария Климанова